

【学习四史】



找寻身边的红色足迹

医院第八党支部开展“微行走”活动

貌的综合展览馆,能“一站式”了解游客们称为“网红地区”的衡山路—复兴路区域的地标和精彩看点。有党员同事不禁开玩笑说:真没想到,两年没到居委办事,这里都成了网红地了。走入漂亮老宅,才发现这里精心设计了用电子屏、老物件、“衡复记忆地图”等各种新颖展览。在第一展厅“百年衡复,历史回溯”,讲述了这段长达近半个世纪的“衡复”诞生的故事。在“案例展厅”,出现了建业里、衡山坊、武康路、岳阳路等一系列地标和游览热点,让大家倍感亲切。精心设计的展厅过道罗列着中西交融下的社会万象。墙面上展示了上海开埠后,市民生活的方方面面,长衫、旗袍、礼帽、西餐菜单、西洋马车、电车、人力车、国泰电影院、上海大戏院等衣、食、住、行、文娱生活等的老照片充分说明了海派文化的生活方式。建筑风格展厅旁展现着徐汇衡复风貌的红色记忆,诸多红色地标和革命志士、民族英雄的事迹激励人们砥砺前行。衡复风貌区也是上海“文化心脏”,众多近代文化名人都曾在此生活,在“物华天宝,人文荟萃”展区的显示屏滚动着介绍各界名流,点击头像就能看到他们的生平。得知我们是医务人员,讲解员特意为大家找到颜福庆院长的生平和在抗战时期,在衡复建医院救民众的照

片。柯灵故居和风貌馆相隔不远,步入柯灵故居,仿佛进入文坛巨匠的“煮字生涯”。作为中国著名的散文家、杂文家、编辑家和剧作家,中国民主促进会创始人之一,柯老一生跌宕起伏,拥有铮铮铁骨,抗日期间,两次在上海入狱,都绝不屈服。在《柯灵生平》展内,按照“奋发图强的自学之路”、“以笔铸刀”的抗日文人、“笔耕不辍的‘煮字生涯’”的脉络梳理了柯灵的生平轨迹,二楼为柯灵居住时的原貌,包括卧室、书房、客厅、饭厅、厨房等。午休1小时匆匆而过,谢别支部的共建单位湖南街道的老师,我们骑着共享单车飞奔回单位上班,有支部党员感慨幸亏有“学四史,微行走”的活动,让大家见识到徐汇拥有深厚的历史人文积淀,在我们身边就有非常值得学习的红色足迹、人文宝藏。而在我的耳边不由得响起柯老《人生真味》那句箴言:“我经历的是一个伟大而艰难的时代,每走一步都不是轻松的,时代考验了我,也哺育了我,这是不幸,也是大幸……”由衷感恩先烈们不畏艰难险阻,为我们缔造的和平年代,我们更该学四史,踏征程,回望初心,使命在肩,做合格党员。(第八党支部)

2020 年度医院“十佳百优”

(按姓氏笔划排序)

十佳管理标兵

冯珍 刘文娟 李海英 吴怡彬 明康
罗朝晖 胡珺 贾晶莹 章志龙 程捷

十佳医生

王良刚 李立 张颖 昌薇 赵莉芳
胡斌 姜飞 盛骏骏 董建鸿 樊庆峰

十佳医技

朱锦芝 乔蕾 刘春 李笑微 沈博
张月鑫 张慧斌 钱悦 郭子恺 黄晓峰

十佳抗疫标兵

王伟 王琼 江志坚 杜雯 陈娟洁
奚洋 凌华 董伟毅 程禹 戴雯鹰

十佳科技工作者

刘文娟 杨坚 吴秀娟 张雄 张颖
张舒龙 陈浩 郑宏超 胡英 胡珺

十佳教学标兵

马南 尹洪丽 张欣欣 张蓉蓉 范文阶
周颖 周海英 黄敬 黄赞 彭薇

十佳护士

孔茹燕 史雯 刘亭亭 孙娇龙 汪映丽
张青 陆佳敏 翁丽萍 陶梅 褚茜茜

十佳护士提名

朱勤 刘金美 孙莉 杜雯 吴鸿雁
何悦(女) 沈斌 张佳怡 周纛 高亚勤

十佳工勤标兵

刘国赞 孙九华 杜国林 张彩宾 姚红武
徐崇霞 高玉华 曹明红 曹净净 董兆芳

十佳志愿标兵

王莹 王秀容 王桂英 吕福林 李平
张亚婴 姚建华 党金妹 高弘 蒋舒文

学习全会精神 领航全新征程

医院第二党支部开展主题党日活动

2020年12月21日中午,第二党支部全体党员、入党积极分子在1号楼23楼第三会议室进行12月份的主题党日活动。新任支部纪律委员倪伟春以微党课的形式带领支部同志一起学习学习了《党的十九届五中全会》精神。大家从中感受到、体会到新时代与新变化,都认为全会精神符合实践新要求,反映人民新期待,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军夺取新胜利的纲领性文件,是今后5年乃至更长时期我国经济社会发展发展的行动指南,对确保我国发展行稳致远具有重大意义。康复科王琰经过组织严格审核,经院党委第二支部全体党员会议,讨论并表决通过王琰同志

转正。王琰表示,今后将认真履行《党章》规定的各项义务,在工作、学习、生活中严格要求自己,立足岗位基础,干好本职工作,奋发有为,用心向上,勇于创新,为实现“健康中国”贡献自己的一份力量。第二支部书记杨坚希望王琰同志在以后的工作学习生活中时刻以一个党员的高标准来严格要求自己,牢记自己的初心与使命,并介绍了第二支部新一届支委的组成情况和支部工作安排,新支委完成了换届选举,杨坚同志继续担任第二支部书记,张娴同志担任支部副书记,胡英同志担任支部组织委员,倪伟春同志担任支部纪律委员,茅俊杰同志担任支部宣传委员。2021年起支

部下设3个党小组,在支委的领导和支持下,负责组织与实施各党小组党员的日常活动,使之更好地发挥党员先锋模范作用,保证党的路线方针政策及上级党组织的各项决议得到贯彻落实。最后杨坚总结道,本届支委思想活跃,干劲足,有新的火花,希望支部各位党员以此作为基层党建工作的新起点、新征程,积极参加支部建设,为支部的发展献计献策;2021年,复旦大学附属徐汇医院的脱筹和南部医疗中心的建设与交付是医院各项工作的重中之重。在此过程中,希望各位党员迎难而上,在各自的岗位上履职尽责,敢担当,善作为,用实际行动迎接建党100周年。(第二党支部)

尽职尽责做好医务工作

医院第三党支部开展全会精神学习会

2020年12月16日中午,第三党支部全体党员深入学习党的十九届五中全会精神。全会提出了到二〇三五年基本实现社会主义现代化远景目标,描绘出一幅壮阔蓝图。刘文娟书记指出,作为医务工作者,也应为“十四五”尽自己的一份力量,立足本职工作,坚持以人民为中心,为中国人民谋幸福的初心使命,尽职尽责做好医务工作,起到模范带头作用,同时要勇于创新,建设新的医疗模式,新的发展格局。会议第二项议程,讨论关于朱锦芝同志转为正式党员的决议。朱锦芝同志的入党介绍人毛

士龙同志、高一萍同志依次发言,对该同志这一年考察期的表现表示了肯定,工作认真负责,积极参与党组织活动,思想端正,政治觉悟不断提升,已经达到了一名正式党员的要求,同意其转为正式党员,同时也对朱锦芝同志提出了新的要求,希望接下来的工作中能多关注年轻同志的心理状态,起到积极的正能量的引导作用。支部张波同志,齐珍珍同志也发表了自己的看法,对该同志的表现给予肯定。通过无记名投票的方式,全票通过朱锦芝同志转为正式党员的决议。朱锦芝表示在今后的工

作、学习和生活中,将更加严格要求自己,时刻以一名党员的标准衡量自己的言行,注重党员形象,努力发挥先锋模范作用,不忘入党誓词,牢记党的宗旨,树立坚定信念,为支部、医院发展贡献自己的一份力量。会议结尾,党的十九届五中全会内容以ppt形式发到支部群,供大家学习,支部也对大家接下来的工作提出更高的要求,希望大家能起到更好的模范带头作用,切实贯彻执行十九届五中全会精神,脚踏实地的为实现党在现阶段的目标而奋斗。(第三党支部)

爱岗敬业 甘于奉献

第二团支部主办“崇尚劳动,学习市劳模杨坚主任”座谈会



1月29日中午,由医院第二团支部主办的主题为“崇尚劳动,学习市劳模杨坚主任”座谈会在1号楼23楼第三会议室召开,吸引了支部内团员以及多名青年医务人员参加。一段杨坚主任的事迹视频拉开了座谈会活动的大幕,杨主任还通过PPT讲述了自己的科室建设,科研创新和未来设想,分别代表着过去,现在与未来。杨

坚主任,除了获得2020年上海市劳模(先进工作者)称号以外,他同样拥有许多其他的称号,如“五一劳动奖章”获得者、上海市“仁心医师”等,但他最喜欢的还是康复科医师这个称呼,他表示,劳模就是要爱岗敬业、艰苦奋斗、勇于创新、甘于奉献。现场的听众无一不被杨主任这样不畏艰难,深耕科研,紧跟时代,不断突破自我的韧劲所深深折

服,许多青年都感叹杨主任身上似乎有着90后小年轻都自愧不如的拼劲。通过杨主任的答疑解惑,团员、青年们纷纷表达了学习“劳模精神”的决心。团工委严逸雯表示:要响应团委发出的向“劳模”学习的倡议,以杨主任为榜样,用饱满的热情、高昂的斗志投身到本职工作中去。第二团支部书记张祯表示:要带头学习劳模爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献的优秀品质,做好团员、青年的榜样。老团干吴琦琳发表感言:依旧以团干部的标准要求自己,带头发扬模范的优良传统,做平时看得出、关键时刻冲的出的有为青年。团员潘静娴在杨主任深入浅出的交流后深有感触:不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。杨主任再忙还是坚持下临床、看门诊,我们更应花更多的精力在自己的专业技术上。(第二团支部)

爱心志愿 新年送暖



1月15日,东方航空的凌燕志愿服务团队来到医院开展志愿服务,此次东航的凌燕团队主要包含乘务三部、四部和五部的空乘人员。志愿服务前,团队在医院社工部进行了集中培训,了解服务的相关内容注意事项。当天,凌燕志愿服务团队主要在医院1号楼的一至四层向来往患者提供导诊服务,协助其进行挂号、预约、咨询、就医等事项,给予患者切实的帮助和贴心的关怀。该团队坚持以自己的行动传递善意与温暖,提升患者及家属的就医体验,为打造充满人文关怀气息的徐中心贡献力量。在此社工部非常感谢凌燕志愿服务团队的付出与爱心,也期待更多社会人士能够加入到服务社会传递爱的志愿队伍,让即使身处困境的患者也能感受到爱的力量与温暖。(社工部)

在2021年元旦到来之际,为提升患者的住院体验,加强病房的人文关怀,医院社工部的志愿者们怀着对新年的美好祝福与展望,走进医院门诊、老年科和康复科病房,为医护人员及患者朋友们送上节日祝福与慰问礼品,营造温馨的新春就医氛围。

由社工和志愿者组成的爱心小分队带着礼品与祝愿,为患者们送上最亲切的问候和节日关怀。一枚枚红色中国结,满载着对患者节日快乐、早日康复的心愿,一声声“新年快乐”,承载着对新年的美好展望。面对慰问探访,患者们喜出望外,真切地感受到医院对病人人们的关注,并表示:“真的谢谢大家,得到医院的关怀,心里很激动。”一刻真诚的陪伴、一句窝心的关怀让冷冰冰的病房都变得温暖温馨。(社工部)

凌燕爱心日 情暖徐中心



本版编辑 黄莺